Salzkammergut Touristik GmbH NATURE TRAVEL

A-4820 Bad Ischl, Götzstraße 12, Austria

T +43 (0) 6132 / 24 000 - 73M wandern@salzkammergut.co.at

FN 358406v / ATU66217319







Ihr Spezialist für Reisen in Österreich Your Specialist for Travel to Austria

Großer Welt-Raum-Weg

Kurztour I

ein Kunst und Wanderprojekt zur Kulturhauptstadt Europas 2024









© Mirjana Vrbalki © Mirjana Vrbalki

Die erste Etappe (Badezimmer, Pfarrkirche, Rettenbachalm) kann mit der Eröffnung der Kulturhauptstadt Europas ab Jänner 2024 besucht werden. Sie ist ganzjährig problemlos zugänglich, die Rettenbachalm auch mit Busshuttle oder Taxi erreichbar. Ab Juli 2024, wenn die Wanderwege durchs Tote Gebirge schneefrei sind und die Berghütten Gäste willkommen heißen, ist der Große Welt-Raum-Weg zur Gänze begeh- und erfahrbar.

Wie kann ich Zukunft fühlen?

Der "Große Welt-Raum-Weg" ist ein präzise komponiertes Hörstück von Christoph Viscorsum in Zusammenarbeit mit Andreas Hagelüken, das behutsam aus unserer scheinbar perfekt hergerichteten Welt in eine wilde, radikal ursprüngliche Natur führt.

Als Wegmarken fungieren Audiotracks am Smartphone. Komponierte Stimmen im Kopfhörer von Menschen aus Almwirtschaft und Wissenschaft, Tanz und Bioengineering, Alpinismus und spiritueller Praxis

T +43 (0) 6132 / 24 000 - 73

M wandern@salzkammergut.co.at







verschmelzen mit den Hörenden und der Natur zu Erfahrungsräumen.

Highlights

- 🕂 2 X ÜBERNACHTUNG IM 4*HOTEL IN BAD ISCHL
- WANDERUNG ZUR RETTENBACHALM
- 🕂 AUDIOTRACKS ZU DEN ERSTEN DREI ERFAHRUNGSRÄUMEN
- EIN PROJEKT VON CHRISTOPH VISCORSUM IN ZUSAMMENARBEIT MIT ANDREAS HAGELÜKEN

Der Verlauf Ihrer Wanderreise:

1. Tag: Individuelle Anreise nach Bad Ischl

Ein Feriendomizil von europäischem Rang wurde Ischl ab Mitte des 19. Jahrhunderts als Kaiser Franz Joseph begann, die Ferien in seiner Ischler Sommerresidenz zu verbringen. Bad Ischl – seit 1906 Kurort – liegt im Herzen des Salzkammerguts und bietet sich als Ausgangspunkt für diese außergewöhnlich abwechslungsreiche Wanderreise an. Muße und Erholung findet man beispielsweise im Kurpark, dem großzügig angelegten Thermalbad oder durch einen Besuch im berühmten Café Zauner. Im Hotel erhalten Sie Ihre detaillierten Reiseunterlagen. (1 Nacht)

Raum 1

Der Große Welt-Raum-Weg beginnt bei dir zu Hause im Badezimmer oder im Hotelbadezimmer. Nimm dein Handy in die Hand verbinde es mit deinem Kopfhörer, öffne App Alpenvereinaktiv, geh zum Waschbecken, schließ die Tür. Beim Hören sollst du die Hände frei haben, darum steck dein Handy weg. Drücke auf Play. Du gehst hinein in deinen täglichen Handlungsraum, wirst verortet, hörst Stimmen, die etwas tun, du kannst auch mittun, du bist in der Welt drin, aber das Wasser ist verschwunden. Wie kann man die Mauer des Bades durchsichtig machen.

Hörzeit 4 Minuten.

Salzkammergut Touristik GmbH NATURE TRAVEL

A-4820 Bad Ischl, Götzstraße 12, Austria

T +43 (0) 6132 / 24 000 - 73M wandern@salzkammergut.co.at







2. Tag: Von Bad Ischl zur Rettenbachalm

Man startet bei der Bank vor der Pfarrkirche in Richtung Süden zur Traun. Hier beginnen gelbe Wegweiser und man folgt der Beschilderung "Rettenbachwildnis-Karstquelle Hubhanslau" anfangs durch das Ortsgebiet von Bad Ischl. Nachdem der Rettenbach (Rettenbachwildnis) in einer Schlucht überschritten und eine Schotterstraße erreicht wird wandern wir diese nach rechts, 6km bis zur Rettenbachalm (Autoverkehr). Hier gibt es eine Einkehrmöglichkeit.

ca. 2,5 - 3 Std. (8,7 km, Aufstieg 155 Hm und Abstieg 18 Hm)

Es besteht die Möglichkeit auch den Hinweg mit einem Ruftaxi bis zur Rettenbachalm zurückzuglegen. Fahrzeit ca. 20 Minuten. (extra vor Ort zu bezahlen)

Raum 2

In Bad Ischl vor der Stadtpfarrkirche steht, quer zum Haupteingang, eine Bank. Hier beginnt Raum 2. Setz dich hin, drücke auf Play (Track 02) und folge den Stimmen ...

Hörzeit: 22 Minuten

Raum 3

Wenn du vor dem Gasthaus Rettenbachalm stehst, führt ein Weg direkt leicht bergab in den Almboden, vom Gasthaus weg. Folge dem Weg, auf der rechten Seite kommt ein Jägerstand. Stelle dich vor den Jägerstand, mit Blick in die Weite der Alm, drücke auf Play (Track 03).

WICHTIG: Sollten an dieser Stelle gerade Kühe weiden, halte unbedingt ausreichend Abstand und suche einen anderen Ort in der Nähe der Wiese, an dem sich gerade keine Tiere befinden. Halte zu den Kühen mindestens zwei Autobuslängen Abstand.

Hörzeit: 8 Minuten

Der Rückweg von der Rettenbachalm ist mit einem Taxi Transfer geplant.

Nächtigung in Bad Ischl (1 Nacht).

3. Tag: Individuelle Abreise von Bad Ischl

oder Verlängerungsnächte

+43 (0) 6132 / 24 000 - 73 wandern@salzkammergut.co.at









© Mirjana Vrbalki

Arrangement

- Nächtigung mit Frühstücksbuffet im ****Hotel in Bad Ischl **2**x
- Transfer von der Rettenbachalm nach Bad Ischl **1**x
- **1**x Willkommensvideo mit Erklärungen und Infos, die Sie für diese Tour benötigen
- Wanderkarte und weiteres Infomaterial (pro Zimmer) **1**x
- detaillierte Routenbeschreibung **1**x
- Tägliche Service Hotline von 8.00 18.00 Uhr (auch am Wochenende)
- A Tree for your booking wir pflanzen einen Baum fullr Ihre Buchung

T +43 (0) 6132 / 24 000 - 73 M wandern@salzkammergut.co.at









Preise pro Person und Arrangement in &:

07.01. - 31.03.25 31.03. - 29.06.25 29.06. - 07.08.25 02.11. - 23.11.25 23.11. - 21.12.25 19.08. - 31.08.25

****Hotel pro Person im Doppelzimmer mit Frühstück	220,00	250,00	270,00
Aufpreis Einzelzimmer / pro Tour	90,00	122,00	144,00
Aufpreis Halbpension/ pro Tour	79,00	79,00	79,00
Alleinreisender-Zuschlag	30,00	30,00	30,00

Zusatznacht in Bad Ischl	auf Anfrage	auf Anfrage	auf Anfrage
Anreisetag	täglich	täglich	täglich

Die Ortstaxe, auch Kurtaxe genannt, ist zahlbar vor Ort beim Vermieter; die Höhe richtet sich je nach Urlaubsort und ist zwischen 1,00€ und 4,00€ pro Person und Nacht. Kinder bis 15 Jahre sind meistens befreit.

Keine Anreise im Zeitraum 07.08. – 18.08. möglich.

Information für Ankünfte mit dem PKW:

Der Parkplatz für den PKW ist nicht immer beim Standortquartier, sondern auf einem öffentlichen Parkplatz (Kosten vor Ort zu bezahlen).

Werden Sie Förderer der Österreichischen Bergrettung und genießen Sie den umfassenden Bergungsschutz: www.bergrettung-ooe.at/foerderer-werden

Es gelten die <u>Geschäftsbedingungen der Salzkammergut Touristik GmbH</u> in der jeweils gültigen Fassung. Preis- und Betriebs- bzw. Fahrplanänderungen vorbehalten.

Wir empfehlen den Abschluss einer Reiserücktrittsversicherung.



Salzkammergut Touristik GmbH **NATURE TRAVEL**

A-4820 Bad Ischl, Götzstraße 12, Austria

+43 (0) 6132 / 24 000 - 73 M wandern@salzkammergut.co.at









Aus Umweltschutzgründen empfehlen wir eine An- und Abreise mit öffentlichen Verkehrsmitteln (Bahn/Bus). Wir unterstützen Sie gerne bei der Organisation Ihrer Bahnreise innerhalb Österreichs. Sprechen Sie uns

"A tree for your booking" - Kooperations-Projekt mit österreichischen Bundesforsten

Für jede bei uns gebuchte Rad- oder Wandertour in der Region wird ein Baum im Weißenbachtal - nahe Bad Ischl - gepflanzt. Wir möchten mit dieser Aktion Aufmerksamkeit für klimaschonendes Reisen erzeugen und Verantwortung für eine lebenswerte Welt übernehmen.





Die Kulturhauptstadt Europas Bad Ischl Salzkammergut 2024 holte die Vielfalt aus historisch verwurzelter und zeitgenössischer Kunst und Kultur vor den Vorhang und hob sie auf eine internationale Ebene.

Schwierigkeitsgrad

Tagesetappen mit bis zu 400 Höhenmeter im Aufstieg - Ø 3-6 Stunden Gehzeit - leichtes Gelände: Wege ohne große Hindernisse, für Familien geeignet.

